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Warum gerade jetzt mehr geschenkt 
wird

Kinder wünschen -
Eltern kaufen
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Was wollten wir wissen

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021)

• Wie werden Kinderwünsche zu Weihnachten 
und Ostern geweckt?

• Und wie läuft das bei den spontanen 
Geschenken zwischendurch?

• Was bekommen Kids von wem geschenkt –
und wieviel Geld nehmen die Schenker in 
die Hand?

• Welche Rolle spielt aktuell der 
Onlinehandel?

• Und natürlich: Welchen Einfluss hat die 
Corona-Pandemie?



Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021)

Timelime der Studie 2020/2021

Wünsche zu Weihnachten 
und Spontangeschenke

Wünsche zu Ostern und 
Spontangeschenke

n=1.254

Januar 2021
n=1.227

April 2021

Befragung zu Wünschen
Eltern von Kindern im Alter von 0 bis 13 Jahren
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41

59

42

58

„Berufliche Situation 
unverändert“

Befragte/r oder Person/en im 
Haushalt
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Bei 60% hat sich die berufliche Situation verändert

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kindern 0–13 J., Weihnachts-Befragung n=1.254, Oster-Befragung n=1.227 / 
Frage: „Bitte markieren Sie alle Möglichkeiten, die auf die berufstätigen Personen Ihres Haushalts zutreffen.“ 

in %
Berufliche Situation seit Beginn der Pandemie

Weihnachts-
Befragung

Oster-Befragung

29

5

11

11

10

16

30

53

22

6

9

12

13

15

32

52

arbeitet normal

krankgeschrieben

Kündigung

(Zwangs-)Urlaub

100 % Kurzarbeit

Mehrarbeit

teilw. Kurzarbeit

Home Office

Weihnachts-Befragung Oster-Befragung

„Berufliche 
Situation 

verändert“
Befragte/r oder

Person/en im Haushalt
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Mehr als ein Drittel haben finanzielle Einbußen 

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kindern 0–13 J., Weihnachts-Befragung n=1.254, Oster-Befragung n=1.227 / 
Frage: „Haben oder hatten Sie bzw. Ihr Haushalt aufgrund der Corona-Pandemie finanzielle Einbußen, zum Beispiel durch Kurzarbeit, Krankheit oder Arbeitslosigkeit?“ 

in %
Finanzielle Einbußen des Haushaltes

37

50

37

49

Gesamt Berufliche Situation verändert

Weihnachts-Befragung Oster-Befragung



…aber von ihnen haben gespartes Geld 
auch genutzt, um den Kindern eine besondere 
Freude zu machen! 
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Die Pandemie wirkt sich auf die Haushalte aus

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., Oster-Befragung n=1.227 / Frage: „Waren 2020 größere 
Anschaffungen geplant, die aufgrund der Corona-Pandemie verschoben oder ganz aufgegeben haben?“ / „Und was machen Sie mit dem Geld, dass sie anders verplant hatten?“

26%

der befragten Eltern sagen, dass sie    
aufgrund der Pandemie zuletzt größere   
Anschaffungen zurückgestellt oder aufgegeben     
haben…

36%



Ostern und Weihnachten
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Schlimme Ostern, furchtbare Weihnachten?

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) /Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., Weihnachts-Befragung n=1.254, Oster-Befragung n=1.227 / Frage: 
„Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder lehnen diese ab?“ 

von             Eltern sagten: 7 10 
„Eigentlich waren die beiden Feiertage doch sehr 
schön.“ 
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Traditionelle Motive gehören an den Festtagen einfach dazu

Keine Angst vorm Osterhasen 

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke zu Ostern bekommen haben, Oster-Befragung 
n=1.070 / Frage: „Woher hat Kind für gewöhnlich seine Anregungen für Osterwünsche? Was trifft am ehesten zu?“ / Frage: „Was bekam ihr Kind zu Ostern noch?“ 

45% 
glauben 
an den 

Osterhasen

38%
wissen zum Teil, 

dass es den 
Osterhasen 

nicht gibt, aber 
sehen 

ihn als Teil der 
Feiertagsrituale an 

76% 
haben 

einen Schokohasen 
zu Ostern 
bekommen

65% 
haben ein Osternest 

bekommen
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TV löst am besten Wünsche aus 

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke zu Ostern bekommen haben, Oster-Befragung 
n=1.070 / Frage: „Woher hat Kind für gewöhnlich seine Anregungen für Osterwünsche?“ 

Mehrfachnennung, in %
Mediale & Non-mediale Touchpoints zur Anregung für Osterwünsche 

12

14

21

22

24

24

35

39

Händler-Websites

Zeitschriften

YouTube

Prospekte

Geschäft

Familie

Freunde

TV (linear)

42

58

38 40

29 29

Kinder 3 - 5 Jahre Kinder 6 - 9 Jahre

TV (linear) Freunde Familie

Kids sehen: Wie sieht es aus? Was kann es? Was kann ich damit machen? 



45 46 42

31 34
32

13
14

14

Ostern Berufl. Situation verändert HH finanzielle
Einbußen

Sonstige

Freunde des Kindes

Geschwister

Freunde der Eltern

Onkel und Tanten

Großeltern

Eltern
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Haushalte mit Einbußen sparen nicht bei den Geschenken! 

Eltern geben für Geschenke an Ostern mehr Geld aus

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke zu Ostern bekommen haben, Oster-Befragung 
n=1.070 / Frage: „Von wem bekam Ihr Kind dieses Jahr Geschenke zu Ostern? Bitte schätzen Sie dazu, wie hoch die Ausgaben der Schenkenden für Ihr Kind waren.“

nach Adressanten, in Euro
Ausgaben für Ostergeschenke

2018:

31 €

2020:

62 €

2018:

61 €

107 Euro
2018: 92 Euro

116 Euro 111 Euro

Berufl. Situation 
verändert
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Die Wünsche der Kids werden in vielen Produktbereichen übererfüllt

Eltern schenken mehr als gewünscht war

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) /  Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke zu Ostern bekommen haben, Oster-Befragung 
n=1.070 /  Frage: „Bitte sehen Sie sich die folgende Liste an und markieren Sie, was sich Ihr Kind zu Ostern gewünscht hatte bzw. was es tatsächlich bekommen hat“ 

Mehrfachnennung, in %
Geschenke, die gewünscht und verschenkt wurden

15

9

14

9

11

8

10

9

29

27

26

25

19

15

13

13

Buch

Geld

Kreativspielzeug

Fashion

Kuscheltier

Gesellschaftsspiele

Konstruktionsspielzeug

Spielzeugauto Gewünscht Bekommen



Das schlimmste Weihnachten der Nachkriegsgeneration?

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke für Weihnachten / Nikolaus bekommen haben, 
Weihnachts-Befragung n=1.214 / Frage: „Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder lehnen diese ab?“ 

und im Vorfeld viele voller Sorgen auf die Feiertage 
blickten.

der Eltern sagen: „Eigentlich war 
Weihnachten doch sehr schön.“

Obwohl vieles ganz anders war –

66%
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Viele Eltern schätzen aber auch die Ruhe zu Hause

Man vermisste Freunde und Verwandte

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) /Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., Weihnachts-Befragung n=1.254 / Frage: „Wie sehr stimmen Sie 
den folgenden Aussagen zu oder lehnen diese ab?“ 

in %
Stimmungsbild Weihnachten 2020

56

49

23

37

21

13

Traurig, dass nicht alle Familienmitglieder/Freunde
zusammenkommen konnten.

Ich habe die häusliche Zeit mit der Familie besonders
genossen.

Zustimmung weder/noch Ablehnung



53

28

18

18

17

12

56

27

20

20

24

22

Gesagt, was gewünscht wird

Geschriebener Wunschzettel

Gebastelter Wunschzettel

Brief an Weihnachtsmann

Im Prospekt angekreuzt

Im Laden gezeigt
2020 2017
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Die Kids sagen, was sie wollen

Lockdown: „Im Laden zeigen“ geht oft nicht mehr 

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J. die Geschenke zu Weihnachten / Nikolaus bekommen haben, 
Weihnachts-Befragung 2020 n=1.214, 2017 n=1.052 / Frage: „Wie hat Ihr Kind Ihnen mitgeteilt, was es sich zu Weihnachten gewünscht hat?“ 

Mehrfachnennung, in %
Mitteilung von Geschenke-Wunsch
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Auch zu Weihnachten schenkten die Eltern mehr, als sich die Kids gewünscht haben 

Eltern tendieren zu Übererfüllung

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke zu Weihnachten / Nikolaus bekommen haben, 
Weihnachts-Befragung n=1.214 / Frage: „Bitte sehen Sie sich die folgende Liste an und markieren Sie, was sich Ihr Kind zu Weihnachten gewünscht hatte bzw. was es tatsächlich bekommen 
hat.“ 

Mehrfachnennung, in %
Geschenke, die gewünscht und verschenkt wurden

Vo
n
 d

en
 K

id
s 

ge
w

ü
n
sc

h
t 

Als Geschenk bekommen 

Fashion

Buch

Kreativspielzeug

Konstruktionsspielzeug

Geld    

Gesellschaftsspiele
Spielzeugauto

Kuscheltier
Actionfiguren

Games

5

10

15

20

25

5 10 15 20 25 30 35 40 45



29

38

40

30

40

20

34

37

28

35

Konstruktionsspielzeug

Bücher

Süßes

Kreativspielzeug

Fashion
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Der Vergleich zu 2017 zeigt es eindeutig 

2020 wurde mehr gewünscht wie auch geschenkt

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke zu Weihnachten / Nikolaus bekommen haben, 
Weihnachts-Befragung 2020 n=1.214, 2017 n=1.052 / Frage: „Bitte sehen Sie sich die folgende Liste an und markieren Sie, was sich Ihr Kind zu Weihnachten gewünscht hatte bzw. was es 
tatsächlich bekommen hat.“ 

Mehrfachnennung, in %
Geschenke, die gewünscht und verschenkt wurden

21

20

20

18

18

15

17

15

16

13

Konstruktionsspielzeug

Bücher

Süßes

Kreativspielzeug

Fashion

2020 2017Gewünscht Geschenkt
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Haushalte mit Einbußen haben auch zu Weihnachten nicht gespart! 

Für Weihnachten wurde auch mehr Geld ausgegeben

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke zu Weihnachten / Nikolaus bekommen haben, 
Weihnachts-Befragung n=1.214 / Frage: „Von wem bekam Ihr Kind dieses Jahr Geschenke Weihnachten? Bitte schätzen Sie dazu, wie hoch die Ausgaben der Schenkenden für Ihr Kind waren.“

Ausgaben für Weihnachtsgeschenke
nach Adressanten, in Euro

119 120 116

68 67 69

26 26 25

Weihnachten Berufl. Situation verändert HH finanzielle
Einbußen

Sonstige

Freunde des Kindes

Geschwister

Freunde der Eltern

Onkel und Tanten

Großeltern

Eltern

2017:

111 €

2020:

121 €

2017:

140 €

240 Euro
2017: 251 Euro

238 Euro 242 Euro

Berufl. Situation 
verändert
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Wenig verwunderlich in Zeiten geschlossener Geschäfte

POS: Online-Handel profitiert – aber auch Supermärkte

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die Geschenke zu Weihnachten / Nikolaus / Ostern bekommen 
haben, Weihnachts-Befragung n=1.214, Oster-Befragung n=1.070 / Frage: „Wo haben Sie die Geschenke hauptsächlich gekauft?“

Mehrfachnennung, in %
Kaufort 

65

20

13

11

35

77

27

22

19

16

Online-Händler (z.B. Amazon)

Online-Shop Hersteller

Lokale Spielwarenläden

Spielwarenkette

Supermarkt
Ostern 2021

Weihnachten 2020
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• Trotz oder wegen Corona: Die Budgets sind ordentlich

• Lineares TV ist weiterhin „die“ Inspirationsquelle beim Wecken von Wünschen

• Der Online-Handel ist der Gewinner der Krise

• Eltern tendieren beim Schenken weiter zur „Übererfüllung“ der Wünsche

• Kommunikation: Setzen Sie auf traditionelle Motive!

Learnings: Ostern und Weihnachten



Spontangeschenke

21
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„Einfach zwischendurch“ schenkten vier von zehn Eltern etwas

Das letzte Geschenk erfolgte oft ohne konkreten Anlass

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die zwischendurch etwas verschenkt haben, Oster-Befragung 
n=747 / Frage: „Geschenke kann man ja auch zu alltäglichen Situationen machen. Zu welchem der nachfolgenden Anlässe haben Sie Ihrem Kind zuletzt ein Geschenk gemacht?“ 

in %
Anlass des Geschenks (Top5)

43

16

11

11

5

Mitbringsel zwischendurch

Belohnung

Trost

Gute Schulleistung

Arztbesuch



6

75

15

4

Idee des Kindes
Spontane Idee Schenker*in
Länger geplant von Schenker*in
Idee einer anderen Person
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Dabei handelt es sich sehr oft um Sachgeschenke

Die meisten Geschenke sind spontane Einfälle 

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die zwischendurch etwas verschenkt haben, Oster-Befragung 
n=747 / Frage: „Welche Person hatte die Idee, dem Kind ein Geschenk zu machen?“ / Frage: „Geben Sie bei den Geschenken (…) eher Sachgeschenke oder Geldgeschenke?“

in %
Geschenke (Ideengenerierung und Art)

2019:

58%

74 23 3

(eher) Sachgeschenke

teils/teils

(eher) Geldgeschenke

2019:

63%

Welche Person hatte die Idee, dem Kind 
ein Geschenk zu machen?“ 

„Geben Sie bei den Geschenken eher 
Sachgeschenke oder Geldgeschenke?“
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42

28

9
5

50 Euro und mehr

20 - unter 50 Euro

10 - unter 20 Euro

5 - unter 10 Euro

Bis unter 5 Euro
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Für „Spontangeschenke“ werden 14 Euro ausgegeben 

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die zwischendurch etwas verschenkt haben, Oster-Befragung 
n=747 / Frage: „Geschenke kann man ja auch zu eher alltäglichen Situationen und oft ohne konkreten Anlass machen. Welchen Geldbetrag haben Sie hierfür ausgegeben?“

in Euro
Ausgaben der Schenkenden

13,76 Euro
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Kreativspielzeug oder Fashion eignet sich nach Meinung der Eltern gut als Geschenk

Süßes geht immer – aber auch „Futter zum Lesen“

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die zwischendurch etwas verschenkt haben, Oster-Befragung 
n=747 / Frage: „Hier gibt es ja viele Dinge, die als spontanes Geschenk "Zwischendurch" für alltägliche Anlässe in Frage kommen können. Welche könnten das sein?“

Mehrfachnennung, in %
Geeignete Geschenke „zwischendurch“ 

64

56

48

43

39

29

27

27

22

19

Süßes

Buch

Kreativspielzeug

Fashion

Kuscheltier

Actionfiguren

(Gesellschafts-)Spiele

Spielzeugauto

Konstruktionsspielzeug

Sammelkarten

2019: 48%

2019: 31%

2019: 22%

2019: 14%

+17%

+87%

+32%

+57%
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Die Eltern haben mit steigendem Alter weniger Ideen für „Spontangeschenke“ 

Je älter das Kind, desto ratloser sind die Eltern

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die zwischendurch etwas verschenkt haben, Oster-Befragung 
n=747 / Frage: „Hier gibt es ja viele Dinge, die als spontanes Geschenk "Zwischendurch" für alltägliche Anlässe in Frage kommen können. Welche könnten das sein?“

nach Altersgruppen, Mehrfachnennung, in %
Geeignete Geschenke „zwischendurch“

60

53

10

58

38

9

50
44

2728

39

22

Kreativspielzeug Fashion Schulsachen

Kinder 0 - 2 Jahre Kinder 3 - 5 Jahre Kinder 6 - 9 Jahre Kinder 10 - 13 Jahre
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Aber auch gerne beim Online-Händler

„Spontangeschenke“ werden im Supermarkt gekauft

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) / Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J., die zwischendurch etwas verschenkt haben, Oster-Befragung 
n=747 / Frage: „Wo haben Sie das Geschenk gekauft?“ 

in %
Kaufort von Spontangeschenken

38

33

8

5

4

4

Supermarkt

Online-Händler (z.B. Amazon)

Lokale Spielwarenläden

Online-Shop Hersteller

Kaufhaus

Spielwarenkette



28

• Eltern schenken meist ohne konkreten Anlass - „einfach so“ 

• Dabei handelt es sich sehr oft um Sachgeschenke

• Der Kauf ist oft am POS inspiriert

• Herausforderung: Gerade bei älteren Kids sind Eltern oft ratlos

Learnings: Spontangeschenke



Backup 
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in %

Soziodemographisches Profil 

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021) /Basis: Eltern mit Kinder 0–13 J. Weihnachts-Befragung n=1.254, Oster-Befragung n=1.227 / Frage:
„Ich bin __ Jahre alt.“ / „Wie alt ist dieses Kind jetzt?“ /  „Wenn Sie einmal alles zusammenrechnen, wie hoch ist dann das monatliche Nettoeinkommen, das Sie alle zusammen in Ihrem 
Haushalt haben, nach Abzug von Steuern und  Sozialversicherung?“ 

Alter der Eltern HaushaltnettoeinkommenAlter der Kinder

13 15

46 45

33 33

8 7
50+ Jahre

40-49 Jahre

30-39 Jahre

18-29 Jahre 19 20

25 24

22 22

33 33
10-13 Jahre

6-9 Jahre

3-6 Jahre

0-2 Jahre
18 19

29 33

23 20

24 23

Keine Angabe

4.000 € und 
mehr

3.000 bis unter 
4.000 €

2.000 bis unter 
3.000 €

unter 2.000 €

Weihnachts-
Befragung

Oster-
Befragung

Weihnachts-
Befragung

Oster-
Befragung

Weihnachts-
Befragung

Oster-
Befragung
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Methodensteckbrief

Quelle: Ad Alliance, Dentsu: Kinder wünschen - Eltern kaufen (Wünschestudie 2020 / 2021)

Online-BefragungMethode

Eltern mit Kindern im Alter von 0 bis 13 JahreZielgruppe

Weihnachts-Befragung: n=1.254

Oster-Befragung: n=1.227 
Fallzahl

Weihnachts-Befragung: 06. bis 15. Januar 2021

Oster-Befragung: 06. bis 19. April 2021

Befragungs-
zeitraum
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